

Доброта

«Делайте благодеяние к родителям, родным и сиротам»

Как-то один человек обратился к Пророку Мухаммеду (мир ему и благословение Аллаха) с жалобой на черствость своего сердца. Совет, который он получил, был таков:

«Ты погладь по голове сироту, накорми бедняка, помоги страждущему».

Для того, чтобы гладить по голове сироту не требуется ни много времени, ни денежных и физических затрат. Зато при этом сотрется толстый слой пыли, которым покрыто твое сердце. Оно ценнее и дороже всего, и не заслуживает участия быть покрытой пылью. Погладь по голове сироту, и он ответит тебе любовью. При этом ты заметишь, что нет ничего прекрасней его невинных глаз. И, если ты настоящий мусульманин, то в твоей душе проснется милость и сострадание к нему и ты уже не оставишь ребенка без возможной опеки с твоей стороны.

В Исламе уделяется большое внимание благодеяниям, особенно по отношению к сиротам.

В Коране Всеышний Аллах сказал:
«И вот мы взяли договор с сынов Израиля: «Не поклоняйтесь никому кроме Аллаха, делайте благодеяние родителям, родным и сиротам» («Корова», 83).

Почти во всех стихах Священного Корана, где говорится о какой-либо помощи другим, среди них обязательно есть сироты.

В чем же заключается секрет особого благоговения к сиротам в Исламе? Если мы обратимся к мировой истории и статистике, то увидим, что большинство людей, переживших горечь сиротства и жестокие испытания судьбы, становятся гениальными личностями, прославляющими свой народ, а то и все человечество. В то же время есть и те, кто ожесточаясь на людей, на общество, судьбу и на весь мир, становятся отпетыми преступниками. Примеров тому множество: возьмем двух англичан: Джека Лондона – гениального писателя и Хули Ганса (хулиган), который стал олицетворением зла. Удивительны судьбы гениальных личностей, оставшихся сиротами с раннего детства – Габдуллы Тукая и Халика Садри.

Судьбы сирот обычно складываются в зависимости от того, как к ним относятся окружающие люди. В свою очередь, общество и его благополучие так же зависит от того, как складываются судьбы людей, особенно сирот.

Йөрү әдәбе

Жоларның турысы туры түгел, бәлки, яхшы вә сағнавалы булганы турыдыр

Йөргөн вакытында гәүдәгезне туры вә төз йөртегез.

Кирәк булмаганда артық ашығып вә яки акын йөрмичө, бәлки, гадәттөгөчө генә йөрөгез!

Шәһәрләрдә йөргәндә урам уртасынан түгел, бәлки, бер читтән йөрөгез, каршы килүчеләр булганда, уң яғызыдан китеgez.

Артығызга яки як-якларығызга карап йөрмөгез, чөнки бу нәрсәләр - ахмаклык галәмәтедер. Бәлки, күзегез алдығызыда булсын!

Кирәк булмаганда туктап тормагыз. Карши килгәннәргө йөзләренә күз турыып карамагыз.

Кешеләргә кагылмағыз. Көтмәгәндә тығызылкы булса, уң якта туктап урын бушаганын көтегез!

Нинди жирдә булса да, зәгыйф вә

Из-за всевозможных тягот, лишений и страданий, что приходится пережить сиротам, у них открываются самые потаенные, сокровенные чувства и возможности. Они очень тонко чувствуют все происходящее, особенно творящееся вокруг них добро и зло. Но с другой стороны, если черствость к сироте дурно влияет на самого человека, то добре его отношение является одним из лучших благодеяний перед Аллахом.

Всеышний сказал:

«Они спрашивают тебя, что им расходовать? Скажи: Все, что вы расходуете из блага, расходуйте родителям, близким, сиротам, бедным и путникам. Ведь, чтобы вы не сделали из добра – поистине Аллах про это знает».

Когда делится наследство, и при этом присутствуют сироты, не являющиеся наследниками, то Аллах побуждает мусульманина давать и этим сиротам часть денег и одаривать их добрыми, мягкими словами, которые смягчают их участия и страдания.

Если у сироты есть деньги, которые он унаследовал от усопшего отца и матери, то Ислам огородил его наследство от нечестивых людей, сердца которых подобны волчьим.

Ислам не только запрещает посягать на имущество сироты, но и сделал запретным пренебрежительное отношение и унижение сироты.

«Сироту не притесняй и не приближайтесь к имуществу сироты» («Рассвет», 9).

В наше время, когда полным ходом идет технический прогресс, и весь мир занят поиском путей обогащения, когда человек забывает своего родного брата, не чтит родных и близких, когда лишь богатство является эталоном морали и мерилом человеческих качеств, Ислам орошает и излечивает эту черствость дождем милосердия и сострадания.

Благосклонность к сироте, его утешение являются признаком здорового духа человека, что в дальнейшем обязательно вносит свою лепту в оздоровление общества от зависти, ненависти, бездуховности, безразличия к близким и окружающим.

Проблема сиротства остро встает во время войн, голода, эпидемий, природных катаклизмов – это и понятно. Однако парадоксален тот факт, когда в России, где жизненный уровень граждан немного выше, чем в прежние годы, нарастает проблема сиротства.

гажизләр очраганда, кулыгынан килгән ярдәмнән мәхрум итмәгез, хосусан авыр нәрсәләр күтәреп килгәннәргә юлны иркен итегез!

Кычкырышучылар вә дәгъвалишучыларга очраган вакытында, араларына көрмәгез, бәлки, бер яктан каяшп китеgez!

Турылыгына кызығып, карлы вә пычрак юлларга көрмәгез.

Жоларның турысы туры түгел, бәлки, яхшы вә сағнавалы булганы турыдыр. Мони исә ничвакытта онытмагыз!

Тығызлык вакытларда кесәләр-гезне вә сәгатьләр-гезне вә башка нәрсәләрне яхшы саклагыз!

Кирәк булмаганда кулчательларығызыны (зонтикларығызыны) күтәрмәгез, күтәрәгәч, күзегезне капламагыз!

Сейчас количество сирот здесь превышает времен Гражданской и Великой Отечественной войн вместе взятых. Это, в основном, дети-сироты при живых родителях.

В основе этой проблемы лежит нарастающая бездуховность в обществе. Там, где воспеваются свобода гражданских браков, где обесценены и унижены семейные традиции, где высмеивается святость брака, где многие семьи не способны воспитывать добропорядочных граждан, возможно ли нормальное будущее этого общества?

Область нравственного воспитания граждан, в том числе мусульманского населения, пока напоминает нераспаханное поле, заросшее сорняками.

Ответственность за облагораживание общества сейчас тяжелым грузом ложится и на совесть представителей духовенства. На различных религиозных мероприятиях, обрядовых застольях вопросы нравственности и сохранения человеческого достоинства, авторитета семьи и святости брака должны затрагиваться со всей серьезностью. Речи на эту тему должны быть самыми проникновенными и действенными, пока еще совсем не очервяты сердца от творящегося кругом безобразия. Необходимо вести непримиримую борьбу с пороками, которые навязываются сегодня нашему обществу.

В нашей среде есть люди, которые не на словах, и не от случая к случаю, а систематически помогают детям – сиротам, содержащимся в приютах и реабилитационных центрах. Отрадно то, что эта работа проводится уже не один год. Активную позицию в этом деле занимает Ильяс Вясилов. Совместно с руководством Самарской Соборной мечети организовали сбор вещей в пользу неимущих. Здесь большую активность проявляет Альфия Мурзакаева. Это доброе напоминание всем о том, что человеческое достоинство, сущность добродорядочного человека предполагает быть чутким к нуждам ближних и при необходимости оказывать возможную помощь. Ведь не зря гласит народная мудрость: «Не скучеет рука дающей».

Фарид ШИРИЯЗДАНОВ.

Налоговая служба проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц!

Они пройдут 15 марта с 9-00 до 20-00 и 16 марта с 9-00 до 16-45 2013 года во всех территориальных налоговых инспекциях России.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о декларационной кампании 2012 года и получить практические рекомендации по заполнению декларации по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ).

Специалисты налоговой службы на устных консультациях подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговых органов. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам Службы.

Специально для налогоплательщиков сотрудники налоговой службы проведут лекции и семинары по вопросам налогообложения физических лиц и онлайн-сервисам ФНС России.

* * *

Продаю полдома (срубовой) 45 кв.м. в п.Зубчаниновка, рядом с мечетью

Внутри после ремонта - газовое отопление, горячая и холодная вода, душевая кабина, туалет в доме, телефон, теплые полы, натяжные потолки, пластиковые окна, металлическая входная дверь, 7 сот. земли, емкость - 6 куб., приватизирован.

Тел.: 8-917-102-95-55

* * *

Балаларығызга түбәндәге исемнәрне күштүгүз

Мөхәммәд
Касыйм
Зәйнәп
Рокия

Әммәгәлсем
Фатыйма
Абдуллаһ
Ибраһим
Харис
Исмәйил
Әминә
Талип
Хәлимә
Йосыф
Хәмзә
Гомәр
Мансур
Наил
Наилә
Шамил
Жәмил
Зәһрә
Тайир
Сафа

Ризаэтдин ФӘХРӘТДИН.